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   28.03.2023 

Referat fra styremøte i Nasjonal forskerskole i 

kunstnerisk utviklingsarbeid 

 

Tid:  28. mars 2023 kl. 14.00-16.00 

Sted:  Digitalt møte i Zoom  

 

Til stede: Jostein Gundersen (Universitetet i Bergen, UiB, leder), Janne-Camilla Lyster (Kunsthøgskolen i Oslo, KHiO, 

nestleder), Ivar Grydeland (Norges musikkhøgskole, NMH), Tone Åse (Norges teknisk-naturvitenskapelige universitet, 

NTNU), Trond Lossius (Høgskolen i Innlandet, HINN), Per Zanussi (Universitetet i Agder / Universitetet i Stavanger 

UiS/UiA), Lisa Torell (Program for kunstnerisk utviklingsarbeid, PKU), Jonas Howden Sjøvaag (stipendiatrepresentant), 

Åsil Bøthun (vara, UiB), Jan Felix Eberhard Gmelin (vara, NTNU), Nina Frederikke Grünfeld (vara, HINN), Per Elias 

Drabløs (vara, UiA/UiS), Linda Lien (administrasjonen, HK-dir). 

 

Ikke til stede: Sidsel Christensen (vara, stipendiatrepresentant), Kristin Bergaust (PKU, vara), Merete Røstad  

(KHiO, vara). 

 

 

Saker: 

08/2023 Godkjenning av innkalling og saksliste 

 Vedtak: Innkalling og saksliste ble godkjent uten merknader.  

 

09/2023 Godkjenning av referat fra styremøte 26.10.2022 

 Vedtak: Referat fra styremøte 26.10.2022 ble godkjent uten merknader. 

 

10/2023 Videreutvikling av forskerskolen og undervisningstilbudet 

 Bakgrunn: Undervisningstilbudet til forskerskolen var i 2022-2023 gjennom sin første treårsevaluering. Et 

eget notat oppsummerer de viktigste vurderingene og anbefalingene fra den eksterne fagfellen som har 

bidratt i evalueringen. Notatet ble diskutert i styret 6.-7. februar 2023. Basert på diskusjonene utviklet 

administrasjonen et forslag til hvilke endringer og tiltak som kan gjennomføres for å videreutvikle 

forskerskolen og øke kvaliteten i undervisningstilbudet, inkludert utkast til en mulig pilot for utprøving av   

ny seminarmodell.  
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 Vedtak: Det etableres tre arbeidsgrupper som arbeider videre med utvikling av henholdsvis 

stipendiatseminarer, Artistic Research Forumer (ARF) og tilbudet rettet mot veiledere. Gruppene ledes av 

Janne-Camilla Lyster (seminarer), Tone Aase (ARF) og Jostein Gundersen (veiledertilbud). De resterende 

medlemmene fordeles i de tre gruppene. Det er ønskelig at vararepresentanter bidrar etter kapasitet. 

Arbeidsgruppene tar sikte på å legge frem forslag til videreutvikling av seminarer, ARF og veiledertilbud under 

der årlige dialogmøtet med tilknyttede utdanningsinstitusjoner. Større endringer drøftes med institusjonene før 

de prøves ut eller innføres.  

 

11/2023 Sluttføring av treårsevaluering og ferdigstilling av rapport 

 Bakgrunn: Et eget notat oppsummerer de viktigste vurderingene og anbefalingene fra den eksterne fagfellen 

som har bidratt i treårsevalueringen av forskerskolen. Notatet inngår i en rapport, som gir mer utfyllende 

informasjon om forskerskolen og evalueringen. Til sist i rapporten er et eget kapittel med styrets 

oppsummering av evalueringen og vurderinger rundt videreutvikling av forskerskolen. Styret drøftet i møtet 

sluttføringen av rapporten.  

 Vedtak: Rapporten oppdateres med de innspillene som kom frem i møtet, og sendes først til leder og 

nestleder for gjennomgang, og deretter til styret på sirkulasjon for godkjenning. Rapporten sendes også til den 

eksterne fagfellen for kvalitetssikring av hennes bidrag, før den offentliggjøres.  

 

12/2023 Prosessbeskrivelser  

 Drøfting: Administrasjonen har utviklet forslag til mal for prosessbeskrivelser for forskerskolens drift og 

aktiviteter, etter ønske fra styret. Styret drøftet prosessbeskrivelsene, og ser at det kan være nyttig å også 

legge inn tydelig informasjon om kontaktpunkter med institusjonene. Dette fordi informasjonsflyt mellom 

forskerskolen og institusjonene, og videre ut i institusjonene, er et områder hvor vi opplever utfordringer. 

Styret er elles positive til at administrasjonen jobber videre med prosessbeskrivelsene ut fra malen som ble 

presentert i møtet. Arbeidet gjøres i dialog med styremedlemmene, og et ferdig utkast presenteres i styremøte 

4/2023. 

 

13/2023 Framtidig format for Artistic Research Forum 

 Drøfting: Artistic Research Forum (ARF) arrangeres to ganger i året. Konferansen våren 2023 var planlagt 

som et digitalt arrangement, men ble etter ønske fra stipendiatene lagt om til et kombinert digitalt og fysisk 

arrangement. Styret har fått tilgang til deltakernes evaluering av forumet, og diskuterte fremtidig format for 

ARF, inkludert retningslinjer for språk og eventuelt behov for å oppdatere temaene/spørsmålene vi ber 

stipendiatene ta utgangspunkt i når de skal presentere. Styret er tilfreds med at administrasjonen greidde å 

tilrettelegge for et fysisk arrangement på kort varsel, og har også opplevd at de fysiske arrangementene etter 

koronapandemien har vært vellykkede. ARF fremstår som en viktig møteplass for stipendiater og det større 

fagmiljøet.  
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Det er ønskelig å videreutvikle formuene slik at de blir enda mer mangfoldige når det gjelder 

presentasjonsformater, samt å jobbe systematisk med å videreutvikle moderatorrollen.  

Når det gjelder språk, bør beslutninger tas på institusjonsnivå. Det kan oppmuntres til å presentere på 

engelsk, men det må være mulig å presentere på skandinavisk. Det er viktig med gode rutiner for å avklare 

presentasjonsspråk tidlig, slik at programmet kan settes opp med parallelle engelske og skandinavisk 

språklige sesjoner. Det er naturlig at arbeidsgruppen som er satt ned for å vurdere videreutvikling av ARF 

(sak 10/2023), ser nærmere på temaene/spørsmålene vi ber stipendiatene ta utgangspunkt i når de skal 

presentere, samt hvilke format framtidige ARF skal ha (digitalt, fysisk eller en kombinasjon).  

  

14/2023 Dialogmøte med ph.d.-institusjonene som deltar i forskerskolen 

 Drøfting: Det årlige dialogmøtet med institusjonene arrangeres 1. juni 2023. Styret diskuterte spissing av 

målgruppen og saksliste. Målgruppen for møtet bør være de som har beslutningsmyndighet i forhold til 

forskerskolen, dvs. dekaner eller rektorer. I praksis er dette de samme som har myndighet til å godta utvidelse 

av forskerskolen. For koordinatorer og andre er det egne møter, og det er ønskelig å unngå passive deltakere. 

Saker som særlig bør drøftes i år er treårsevalueringen av forskerskolen og videreutvikling av 

undervisningstilbudet og forskerskolen som helhet, samt opplæring og oppfølging av veiledere. 

 

15/2023  Eventuelt 

 Det søkes å legge inn tid til uformelle samtaler og erfaringsdeling mellom styremedlemmene i forlengelsen av 

styremøtene. Neste styremøte er i Trondheim, med mulighet for å delta via Zoom. For de som er samlet i 

Trondheim, legges det opp til felles middag i etterkant av møtet.  

 

Orienteringssaker: 

• Opptak av nye medlemsinstitusjoner i forskerskolen: Prosess er nå formelt fullført, og vi ønsker Høgskolen i 

Innlandet, Universitet i Stavanger og Universitet i Agder velkomne som fullverdige medlemsinstitusjoner. 

• Relevante nasjonale seminarer, konferanser og møteplasser: UiB tilbyr kurs i Research Catalogue som gir 

studiepoeng, og som er åpent for alle interesserte stipendiater. Den norske filmskolen, HiNN, arbeider med å 

utvikle fagspesifikt kurs som gir 5 studiepoeng, og som kan være aktuelt for flere stipendiater. Neste større 

arrangement er den internasjonale Society for Artistic Research-konferansen, som arrangeres i Trondheim  

19.-21. april 2023, og der flere i styret deltar.  

 

Ref. Linda Lien 
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